

徐欣毅事迹入选上海中医药大学医务菁英梦想展示会 除了遗体他还捐出两橱柜的书



本报率先报道过的将遗体捐献给母校的27岁上海中医药大学硕士生徐欣毅，不会被大家忘记。昨天，“改革路上，我们成长”2014年上海中医药大学十大医务菁英梦想展示会举行，其中徐欣毅的梦想以特殊缅怀视频的方式展示。同时，以徐欣毅命名的读书会正式宣告成立，以此号召更多的医学生一起来传承其未竟的梦想。

青年报记者 刘昕璐

■ 年轻态

少先队活动课 教会孩子做人

本报讯 记者 周胜洁 日前，黄浦区推进少先队活动课阶段成果展示在上海市光明初级中学举行，同时由上海市少先队辅导员带头人王冬梅编著的《开启少先队辅导员专业发展的新天地》新书也在活动中进行了首发。

日前，光明初级中学七（2）中队上了一节“胸怀梦想 脚踏实地”少先队活动课，放映电影短片、自己表演小品，准备梦想访谈节目、讨论梦想该如何实现，学生成为活动课的“主角”。

全国优秀少先队辅导员、上海市少先队辅导员带头人王冬梅就对这一活动课形式颇为赞同，从教30年，她觉得少先队活动课应该在教授学生少先队历史知识的同时，让孩子学会做人，比如让他们懂得感恩，同时也培养他们换位思考的能力，交流沟通的能力等。”

食堂职工女儿患病 复旦学生接力募捐

本报讯 记者 严柳晴 14岁的小女孩冯婉梦原本与复旦学生并无交集。她自幼生活江苏家乡，父亲在复旦食堂工作了20年。2013年6月，她被查出白血病。复旦学生获知此事，发起了“婉梦行动”。如今又逢毕业季，去年负责“婉梦行动”陆续毕业，又同学持续加入，传递一己之力，拯救幼小生命。

冯婉梦是江苏泗洪县人，父亲冯国干是上海高校餐饮管理有限公司的职工，虽然和复旦不存在劳务关系，却已经身在复旦20年。2013年夏，冯婉梦检查发现患上T细胞淋巴瘤白血病4期，已到晚期。这一消息给婉梦一家人带来了致命的打击。

去年7月初，复旦女生刘佩听说这件事情后，和两位同学一起，当晚赶到长海医院探望了小婉梦。来自复旦大学高分子科学系的宋文雅在第一时间把婉梦的照片和求助信息发布到了人人网，为冯婉梦寻求爱心募捐。

已到2014年毕业季，之前主要负责“婉梦行动”的同学毕业、实习了，然而，又有源源不断的同学加入进来，贡献一己之力。在志愿者的“接力”中，新媒体平台发挥了大用场。日前，复旦微博协会、军事爱好者协会以及复旦高分子团委学生会等，联合复旦大学总务处餐饮管理办公室，在全校本部三个食堂展开了募捐活动。

如今，爱心和爱心捐款还在继续。

市区供电展开

明后年配网项目规划

市区供电公司展开2015-2016年配网建设项目计划。根据电网需求、针对负荷热点地区加快迎峰及年度工程前期准备；梳理35千伏老旧变电站，有针对性地改造扩建；提升重要用户双电源等级，实现供电可靠性全面提高。

（金英）



喜欢动漫的徐欣毅在自己读过的书和心爱物品上都会贴上一个特制的卡通标签。

青年报记者 吴恺 摄

85后的精彩

医务菁英展里有他的画面

大会展示了上海中医药大学管理组、护理组、医技药剂组和医生组医务菁英的风采，其中，要属徐欣毅的梦想展示最为特殊，大家只能以缅怀视频的方式感受这个年轻人对医学事业的孜孜所求和给人带来的震撼。

1987年出生的徐欣毅生前系上海中医药大学龙华临床医学院中医内科学硕士研究生。爱中医、爱动漫、爱看书的这个阳光大男孩，因身患白血病终告不治，于今年3月13日14时15分去世。患病期间，徐欣毅一度休学，但病痛丝毫不能动摇他求学奋进的意志。

去年4月，病情反复，艰难的境遇促使他不断思索生命的意义和践行人生的追求。在弥留之际，徐欣毅郑重向妈妈提出，要将自己的遗体捐献给学校。

85后的善良

将困难补助机会留给他人

斯人终逝，但徐欣毅却永远留在了他最深爱的校园和教室里，继续着他的医学梦。他的遗体将遵照他本人遗愿，在解剖楼里供学生进行医学学

习，也为自己热爱的医学事业做出最后的贡献。

诚然，徐欣毅同学家庭条件并不优越，但是很坚强，很低调，不想因为自身的困难而去麻烦任何一个人。校园里，徐欣毅给人的印象是常常穿着校服，很低调，很朴素，勤俭节约的生活作风。

除了在食堂吃饭，大家很少见他买水果、牛奶。学校每年有申请助学金的机会，徐欣毅并不去争，当老师问起时，他则立即谢绝辅导员张宇奇老师的好意。“应该留给更困难的，更需要帮助的同学。”朴素的话语让人心生感动。

85后的可爱

每本捐赠书上有“机器猫”

在学习中医基础理论知识的同时，徐欣毅自主钻研《伤寒论》《金匮要略》等中医经典著作，从而打下了扎实的中医理论功底，让同班同学，甚至是临床实习的带教老师都敬佩有加。在班级活动中他也是积极参与其中，班刊中也常常刊登出他的文章。

徐欣毅是班上的学霸。同班同学余胜君说，徐欣毅给大家留下的只有快乐，“我们给他起了个绰号‘机器猫’，因为我们有专业上和生活中的难题找他总是能够得到帮助。”

徐欣毅爱读书，在班上那几乎也是出了名的。他舍不得买衣服，却舍得买书。每本书上，都贴着一个带着他名字的机器猫贴纸，十分欢乐。

“在他的书橱里、书桌上，甚至床头边都放着各种书籍，有专业方面的，有文史哲方面的，也有他喜爱的动漫书籍。”徐妈妈回忆，每次住院前，儿子都会整理出一大包裹，交给自己带去医院。他一直念叨着，等身体恢复了，要买一套中医经典《伤寒论》研究研究。

最后，除了自己的遗体，徐欣毅还决定将他两橱柜的书捐给学校，让更多同学接着读自己的爱书。

[同学感言]

继续医学路 替他完成梦想

徐欣毅走后，妈妈打开了他的电脑，显示有100多封来信，“这是你网络上的小伙伴在找你，你知道吗？”他的同学们纷纷表示，每个人都应该怀着坚定的信念，在医学事业道路上继续奋斗，替徐欣毅完成未竟的心愿，去实现他的理想，更是实现每个医学生的理想，实现生命的价值。

28名沪高三生同时被复旦、交大预录取

青年报记者 刘昕璐

本报讯 上海市教育考试院公示2014年复旦大学和上海交通大学深化高等学校自主选拔录取改革试验预录取名单。复旦、交大学两校今年在本市自主招生预录取分别为617人、722人，其中，有28名学生同时被复旦和交大预录取。

青年报记者了解到，从被预录

取的学生总数看，“四大”名校战绩非凡。其中，上海中学为133人，华师大二附中108人，交大附中106人，复旦附中99人，接着是七宝中学和南洋模范中学，分别以86人和80人紧随其后。

特别需要指出的是，有28名高三生同时被两校预录取，这部分考生须于5月5日上午9:00—11:00前往上海市教育考试院（钦州南路500号）

进行“二选一”确认，逾期将作放弃处理。

另外，2014年春季招生最终录取310人。除了上海师范大学、上海杉达学院分别增招了25人和16人，其余学校未能完成计划。

据悉，从2015年开始，本市春季考试招生将允许普通高中应届毕业生参加，届时考试时间将与普通高中学业水平考试时间同步调整。